

“情人节”芝罘区婚姻登记处迎兔年首个登记高峰 结婚的凌晨排队抢“头彩” 离婚的临近下班来“散伙”

YMG全媒体记者 赖皓阳
通讯员 黄宏巧 摄影报道

“昨晚激动得没睡着，凌晨1点就想出门来排队，想了想已经预约过了就没太着急，但还是5点钟就过来了。”昨日，市民赵良帅和女朋友一大早来到芝罘区婚姻登记处，成为当天办理结婚登记的第一对新人。昨日全天，芝罘区婚姻登记处共办理结婚登记109对，迎来兔年首个结婚登记高峰。



讨“好彩头”希望过“好日子”

“赶在2月14日这天登记，就想讨个好彩头，希望以后日子越过越好，彼此相亲相爱、孝敬父母，经营好我们的小家。”第一个办理完结婚证，赵良帅对婚

后生活许下美好祝愿。

芝罘区婚姻登记处特意制作了“结婚誓言卡”，新人们在卡片上郑重签上自己的名字，从今以后担负起《民法典》赋予的神

圣职责和义务。“老婆，今后我一定会像刚才许下的誓言一样，与你风雨同舟，相依相伴，让你幸福一生。”刚念完宣誓词，市民刘宇华有些激动，握着妻子的手热泪盈眶。

新人们更加注重“仪式感”

登记结婚新人们更加注重“仪式感”。除了服饰上特意装扮，头纱、捧花一个都不能少，还要带上专用“摄影师”。

“新人们在我们工作室订的婚纱照，里面有登记时全程跟拍服务。”孟国超是一家婚纱摄影工作室的摄影师，最近几年他们的服务项目多了

一项“婚姻登记”跟拍。“主要是记录新人们登记结婚这一天，尤其是在领证时，会借用登记处的场地拍一些照片，新人们用来做视频或者发朋友圈都合适。”孟国超说，以前婚姻登记处有收费的摄像拍照服务，现在取消了，所以很多新人为了纪念这一时刻，都会专门找摄影师，很多影楼的

摄影师也会兼职干这个工作。

除了专用摄影师，婚姻登记处的志愿者们也兼任起拍照工作。芝罘区家缘婚姻家庭中心婚姻调解专家吕洪梅在这特殊日子就充当“志愿者”。“像情人节、七夕这些热门登记日子，我们都会过来帮忙，帮新人们拍拍照，主持下宣誓仪式。”吕洪梅说。

快下班来了两对夫妻离婚

截至昨天下午5时，芝罘区婚姻登记处一共办理结婚登记109对，相比去年69对数量大幅上升。

记者注意到，在结婚登记火爆的

同时，有两对夫妻在2月14日这天走到了婚姻的尽头。下午4点多，结婚登记人员已寥寥无几，登记处来了两对夫妻申请离婚。“去年2月14日有

6对夫妻前来办理了离婚申请，结婚登记都想挑好日子，想离婚的都是无所谓哪一天。”登记处工作人员告诉记者。

驻烟高校迎来开学季 省内省外错峰返校 不再全员核酸筛查

YMG全媒体记者 徐峰

开学季，烟台各高校陆续发布返校指南。记者昨日梳理发现，“分批错峰”“不再全员核酸筛查”“返校不再提供核酸证明”及“返校前一周健康监测”等关键词，成为2023年高校开学的“主流”。

今年高校仍采取分批错峰的方式返校，省内省外仍是返校节点的划分依据。

根据各驻烟高校开学时间安排，烟台大学、烟台理工学院，均在2月17日开

按照省内省外错峰返校

启返校流程，第一批(2月17日)为山东省外学生返校；第二批(2月18日、19日)为山东省内学生返校。

滨州医学院定于2月17日省外本科学生返校；2月18—19日，省内本科学生

返校。

山东工商学院2月18日省外学生报到，2月19日省内学生报到。

鲁东大学2月25日省外学生返校，2月26日省内学生返校。

不再开展全员核酸筛查

此次驻烟高校开学已明确提到“出入校园无须提供核酸检测阴性证明”，其中，烟台大学已明确“不再开展全员核酸筛查”，对校内从事餐饮、物流、保安、保洁等重点人员按照有关规定开展核酸或抗原检测。除跨地区返校入学确有必要外，师生出入校门和校园公共区域不要

求提供核酸证明；山东工商学院也发布通知，出入校园无须提供核酸检测阴性证明。

各驻烟高校的返校指南中明确：“除确诊和未康复的感染者外，按照‘应返尽返’原则，所有符合返校条件的同学均应按时返校报到、注册。”

如何查询

个人社保缴费基数？

咨询：我是九级伤残，请问三个“一次性”补助分别是几个月的工资？由谁赔付？什么政策？

答复：您好！职工因工致残被鉴定为九级伤残的，从工伤保险基金支付一次性伤残补助金，标准为9个月的本人工资。劳动、聘用合同期满终止，或者职工本人提出解除劳动、聘用合同的，以其解除或终止劳动合同时统筹地区上年度职工月平均工资为基数，由工伤保险基金支付7个月的一次性工伤医疗补助金，由用人单位支付12个月的一次性伤残就业补助金。职工被确诊为职业病的，一次性工伤医疗补助金在上述标准基础上加发50%。一次性伤残补助金、一次性工伤医疗补助金和一次性伤残就业补助金所需资金，用人单位已经参加工伤保险的，一次性伤残补助金、一次性工伤医疗补助金由工伤保险基金支付，一次性伤残就业补助金由用人单位支付；未参加工伤保险的，一次性伤残补助金、一次性工伤医疗补助金和一次性伤残就业补助金，由用人单位支付。

咨询：做工伤鉴定在时间上有啥规定？

答复：职工发生工伤，经治疗伤情相对稳定后或停工留薪期满，存在残疾，影响劳动能力的，应当提出劳动能力鉴定申请。

咨询：我是山东龙口人，之前在广西百色市工作，单位给缴纳了社保，后来在安徽工作了5年，也缴纳了社保，今年回烟台工作后，怎么把我之前缴的社保转到烟台来？

答复：您在烟台参保后，符合转入烟台条件的，可通过微信小程序“电子社保卡”-“养老保险关系转移申请”进行申请。

咨询：我在公司工作了好多年，最近感觉工资减少了好多，我想查询下我的社保缴费基数是否都少了，请问怎么能看到我的社保缴费基数？

答复：查询缴费基数，可登录烟台市人力资源和社会保障局官网或微信公众号，通过“烟台市社会保险个人网上服务系统”查询，也可持身份证到经办窗口或社保经办机构内设的自助终端机查询。张孙小娱 华元



社会保障

咨询台

烟台晚报与烟台市社会保险服务中心合办

记录一生 保障一生 服务一生